
 

 

 

VERBALE N.3 

 
 

 

Addì 6, del mese di ottobre dell’anno 2022, alle ore 17,00 giusta convocazione del DS, Prot. 

0005684/2022 del 29/09/2022, si riunisce on line tramite applicazione MEET il Collegio dei Docenti 

unitario, presieduto dal Dirigente Scolastico, prof.ssa Francesca Barbaro, per discutere il seguente 

ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente 

2. Conferma accreditamento istituto per lo svolgimento delle attività di tirocinio, per la Facoltà di 

Scienze della Formazione Primaria, per il T.F.A., per il Sostegno- A.S. 2022/2023 

3. Proposte progetti curriculari ed extracurriculari 

4. Progetto nazionale “Scuola attiva Kids” per la scuola primaria – a.s. 2022/2023  

5. Progetto di educazione civica “Corsa contro la fame” 

6. Adesione Piano delle arti 

7. Patto Corresponsabilità 

8. Calendarizzazione prove di evacuazione 

9. Comunicazioni della DS. 

La Dirigente, constatata la partecipazione del numero legale dei presenti, passa alla disamina dei punti 

all’ordine del giorno. 

Punto n. 1: Approvazione verbale della seduta del 13 settembre 2022 

                                                             Il Collegio dei Docenti 

VISIONATO il verbale della seduta del 13.09.2022 

PRESO ATTO che non è stata  avanzata alcuna richiesta di modifiche e/o integrazioni  

All’unanimità dei voti espressi in chat  

Approva il verbale della seduta del 13 settembre 2022 
 

Punto n. 2: Conferma accreditamento dell’I.C. Delianuova quale sede di svolgimento del tirocinio 

di studenti;   

 

La DS illustra ai presenti l’oggetto della comunicazione dell’USR Calabria riguardante la conferma e/o 

il nuovo accreditamento dell’I.C. Delianuova per lo svolgimento delle attività di tirocinio per la facoltà 

di Scienze della Formazione Primaria, per il TFA per il sostegno. Continua dicendo che l’Istituto 

Comprensivo di Delianuova è già accreditato; pertanto, bisogna solo riconfermare l’accreditamento 

anche per quest’anno. Alcuni docenti dell’Istituto in possesso dei requisiti previsti dalla normativa 

vigente DM 8/11/2011, art.2 comma 2 e DM 30/09/2011,hanno dato la disponibilità ad essere nominati 

tutor di tirocinanti. Pertanto, essendo pervenute da parte di tutti gli ordini di scuola la disponibilità di 

n°26 docenti di posto comune e di n° 8 docenti di sostegno, ed essendo la scuola già accreditata per le 

attività di tirocinio, la Dirigente chiede al Collegio la delibera attraverso votazione in chat  riguardante 

la conferma dell’accreditamento della Scuola dell’infanzia, della Scuola primaria e della Scuola 

secondaria di primo grado dell’ I.C. di Delianuova  

IL COLLEGIO DEI DOCENTI 

VISTA la comunicazione dell’USR Calabria  

SENTITA la Dirigente Scolastica, 

Vista la disponibilità dei docenti all’unanimità dei presenti delibera  

 



DELIBERA N 1 

 Di approvare, la conferma dell’accreditamento della Scuola dell’infanzia, della Scuola Primaria e 

della Scuola secondaria di primo grado dell’ I.C. di Delianuova per le attività di tirocinio; per la 

facoltà di Scienze della Formazione Primaria, per il TFA per il sostegno. 

Si allegano al presente verbale le disponibilità dei docenti ad essere tutor delle attività di tirocinio. 

 

Punto n. 3 Proposte progetti curriculari ed extracurriculari 

La Dirigente illustra al Collegio i progetti curriculari ed extracurriculari che le varie classi dell’Istituto 

Comprensivo hanno presentato per l’anno scolastico 2022/2023. Interviene il prof. Pisano che chiede 

che anche il D.M. 8 sia inserito tra i progetti da portare a compimento per l’anno scolastico in corso. 

Chiede inoltre la parola il prof. Timpano che chiede che si possano fare “I giochi della gioventù” come 

progetto extracurriculare. 

 

IL COLLEGIO DEI DOCENTI 

SENTITA la Dirigente Scolastica 

SENTITI i docenti 

DELIBERA N 2 

Di approvare  tutti i progetti curriculari presentati dai docenti e si riserva di riesaminare nella 

prossima riunione i progetti extracurriculari che dovranno essere riproposti in maniera più dettagliata e 

con il computo particolareggiato delle ore il cui compenso andrà quantificato in sede di contrattazione. 

 

Punto n. 4 Progetto nazionale “Scuola attiva Kids” per la scuola primaria – a.s. 2022/2023  

La DS illustra al Collegio il Progetto “Scuola attiva Kids” per la scuola primaria – a.s. 2022/2023 che 

viene realizzato in collaborazione con le Federazioni Sportive Nazionali e con il Comitato Italiano 

Paralimpico a cui la Scuola primaria dell’IC Delianuova ha già partecipato negli anni precedenti. Il 

progetto è rivolto a tutte le classi della scuola primaria per le quali sono previste due ore di Educazione 

motoria settimanale ed ha lo scopo di valorizzare l’educazione fisica e sportiva nella scuola primaria 

per la valenza formativa e per la promozione di stili di vita corretti e salutari. Per quest’anno nelle classi 

terze e nelle classi quarte della scuola primaria è prevista la presenza di un tutor, che sarà affiancato 

dall’insegnante di classe e svolgerà l’attività di educazione fisica per un’ora a settimana nelle due ore 

già previste dalla programmazione. Il progetto 2022/2023 mira a creare sinergie didattiche, formative e 

organizzative con la nuova figura dell’insegnante di Educazione motoria nella scuola primaria. Viene 

individuata la figura del referente d’Istituto nella persona del prof. Vincenzo Timpano.  La finalità è 

meritevole e la DS ricorda ai docenti che la scuola ha sempre partecipato ed invita il Collegio ad 

esprimersi in merito 

 

IL COLLEGIO DEI DOCENTI 

SENTITA la Dirigente Scolastica 

All’unanimità dei voti espressi in chat 

DELIBERA N 3 

 

Di approvare il Progetto nazionale “Scuola attiva Kids” per la scuola primaria – a.s. 2022/2023, 

l’inserimento del progetto nel PTOF, l’inserimento di due ore di Educazione motoria nella 

programmazione didattica di tutte le classi e l’individuazione del prof Timpano Vincenzo quale 

referente d’Istituto per il progetto. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Punto n. 5 Progetto di educazione civica “Corsa contro la fame” 

La Dirigente invita a relazionare sul Progetto “Corsa contro la fame” il prof. Timpano Vincenzo che si 

occuperà del Progetto 

 

IL COLLEGIO DEI DOCENTI 

SENTITO il prof. Timpano 

DELIBERA N 4 

 

Di approvare il Progetto “Corsa contro la fame” 

 

 

Punto n. 6 Adesione Piano delle arti; 

La Dirigente comunica al Collegio le regole per l’ adesione al Piano delle arti informando i docenti che  

tale piano si può costruire solo facendo parte di una rete di almeno tre scuole. Le scuole coinvolte 

saranno I.C. di Delianuova, quello di Sant’Eufemia e quello di Taurianova. Il Piano delle arti è un 

progetto che riguarda la musica e la creatività artistica degli studenti. Interviene il prof. Pisano che 

ricorda che si tratta di un progetto interamente finanziato. 

 

IL COLLEGIO DEI DOCENTI 

SENTITA la DS 

DELIBERA N 5 

 

Di approvare l’adesione al Piano delle arti. 

 

 

 

Punto n. 7 Patto Corresponsabilità; 

La Dirigente ricorda brevemente ai docenti il Patto di Corresponsabilità già pubblicato sul sito della 

Scuola  

 

IL COLLEGIO DEI DOCENTI 

SENTITA la DS 

DELIBERA N 6 

 

Di approvare il Patto di Corresponsabilità già pubblicato sul sito della Scuola. 

 

Punto n. 8 Calendarizzazione prove di evacuazione; 

La Ds  informa i docenti che gli addetti alla sicurezza non devono essere nominati tutti gli anni, ma 

rimangono in carica fino alla fine del loro servizio e quindi le figure sono quelle dello scorso anno 

integrate quest’anno da altro personale in quanto diversi tra docenti e personale ATA sono stati 

trasferiti o sono andati in pensione. I nomi dei vari addetti, suddivisi per tipologia, sono i seguenti: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

R.L.S. (RAPPRESENTANTE DEI LAVORATORI PER LA SICUREZZA): 
POTITO’ PASQUALE 

 

 

ADDETTI ALLA PEVENZIONE INCENDI E ALL’EVACUAZIONE DEI LOCALI 
PLESSO SCUOLA 

DELL’INFANZIA 

SCUOLA PRIMARIA SCUOLA 

SECONDARIA DI I 

GRADO 

DELIANUOVA Pietropaolo Anna 

Savoia Caterina 

Pezzano Elvira 

Tripodi Francesco 

Zampogna Domenica  

Giorgi Giuseppina 

(sostegno) 

Frisina Italo 

Pugliese M. Assunta     

Serafino Carmela 

SCIDO Fulco Giuseppina 

Augimeri Vincenzo 

Mileto Grazia Maria 

 

 

SITIZANO   De Maria Stefania 

Costarella Antonia 

 

 

 

 

 

ADDETTI AL PRIMO SOCCORSO 

PLESSO SCUOLA 

DELL’INFANZIA 

SCUOLA 

PRIMARIA 

SCUOLA 

SECONDARIA DI I 

GRADO 

DELIANUOVA Gioffrè Rosa  

Marino Angela 

Zappia Maria Teresa 

Rossi M. Assunta 

Battista Giuseppina 

Librandi Soccorsa 

Frisina Italo 

Morgante Filippo 

Serafino Carmela 

Pisano Gaetano 

(pomeriggio) 

SCIDO  

Fulco Giuseppina 

Labbozzetta Grazia 

Zucco Grazia 

 

SITIZANO    

Costarella Antonia 

 

ASPP (ADDETTI AL SERVIZIO PREVENZIONE E PROTEZIONE) 

PLESSO SCUOLA  

DELL’INFANZIA 

SCUOLA PRIMARA SCUOLA SECONDARIA DI I 

GRADO 

DELIANUOVA Vitalone Francesca Campagna Carmela 

Zampogna Domenica 

Pugliese M.Assunta 

 

SCIDO Fulco Giuseppina Mileto Grazia Maria  

SITIZANO   Costarella Antonia 

 

 

Per quanto riguarda la calendarizzazione delle prove di evacuazione, la DS informa il Collegio che tali 

prove saranno dipendenti dalla disponibilità dell’ingegnere RSPP; pertanto, ci si riserverà di comunicare 

successivamente le date. Il Collegio prende atto. 

 

 

 

 

 



Punto n. 9 Comunicazioni della DS: 

La DS informa il Collegio che sono arrivate alcune richieste da parte dei docenti che riguardano 

l’orario settimanale e continua dicendo che l’orario è stato stilato in maniera il più possibile equa per 

tutti i docenti cercando, per quanto possibile, di tenere conto solo di situazioni particolari e 

motivazioni valide. La Dirigente continua informando il Collegio che a breve verrà emanata una 

circolare in cui ci sarà il termine per poter presentare i progetti curriculari ed extracurriculari con il 

conteggio preciso di tutte le ore. Terminata la disamina di tutti i punti all’ordine del giorno la seduta si 

chiude alle ore 18:10. 

 

 

 

 

Il Dirigente Scolastico  Il segretario verbalizzante 

(Prof.ssa Francesca Barbaro)                                   (Ins. Giuseppina Giorgi)

 

 

    



 


